

“巾帼匠心 翰墨筑梦”

茂名市女子艺术作品邀请展昨天开幕

茂名晚报讯 记者冯小飞 3月5日上午,“巾帼匠心 翰墨筑梦”茂名市女子艺术作品邀请展在市图书馆正式拉开帷幕。本次展览参展作品以独特视角尽显女性的艺术风采与创作力量。茂名市委常委、宣传部部长张惠灵,市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕出席开幕式,共同见证这场艺术盛宴启幕。现场气氛热烈。

本次活动由茂名市总工会、茂名市妇女联合会、茂名市文学艺术界联合会、茂名市总工会女职工委员会、茂名市图书馆联合主办,茂名市美术家协会承办。

为传承中华优秀传统文化,彰显广大妇女在文化建设中的重要作用,在“三八”国际妇女节115周年来临之际,我市面向全国征集作品,得到了热烈响应,收到的作品涵盖中国画、油画、水彩画、女书、书法、手工艺创作等多个领域,总体水平极高。

本次展览精选了来自全国各地女性艺术家的100多幅优秀作品,涵盖绘画、书法、手工艺创作等多个艺术领域,为大家提供了一个交流学习、分享成果的艺术平台,助推女性艺术事业的蓬勃发展。这些作品充分展现了巾帼风采,她们以笔墨丹青为茂名文化繁荣增光添彩,为“百千万工程”贡献力量。

参展艺术家们来自不同年龄层和职业背景,有专业的艺术工作者,也有业余的艺术爱好者。艺术工作者林玮接受采访时说:“能够参加这次展览,我感到非

常荣幸。在这里,我看到了许多优秀女性艺术家的作品,大家相互交流、相互学习,这种氛围让我深受鼓舞。艺术是没有界限的,希望通过我们的作品,能让更多人感受到艺术的魅力。”

据了解,为充分彰显新时代女性昂扬向上的独特风采,全方位展现茂名市女职工工作的成果,茂名市总工会积极作为,广泛动员全市女职工与女艺术家踊跃参与本次女子艺术作品邀请展。女职工、女艺术家们将自身在岗位建功立业过程中的深刻感悟、创新思维融入艺术作品中,生动呈现奋发有为、积极进取的精神风貌。市总工会借此活动,提升女职工的整体素质,鼓励她们在艺术创作中沉淀自我、挖掘潜能,尽显巾帼匠心,为构建更加美好的茂名贡献“她”力量。

与此同时,为纪念“三八”国际妇女节,茂名市妇联还精心策划了广东妇女十四大精神系列宣传、家风家教主题宣传、“同植幸福树 共建绿美家”植树活动、妇女儿童维权、服务关爱、“巾帼游茂名”、主题摄影大赛、促进女性就业创业等系列活动,以全方位展现女性风采、保障妇女儿童合法权益、促进妇女事业发展。

此次展览展期为2025年3月5日至3月16日。在此期间,现场会有一系列的文化活动,提升观展体验,如中式插花、读懂女书、童画绘制,扎染,香道,茶艺等等。广大市民可前往观看展览,并体验多彩文化活动。



▲现场绘制扇画。



▶现场观摩画展。

茂名日报社全媒体记者岑稳 摄



扫一扫 看视频

茂名石油分公司积极开展雷锋月公益活动

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员李叶霞 为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,激励广大团员青年学习、弘扬和践行雷锋精神,3月以来,中国石化茂名石油分公司引领着广大团员青年,投身于多姿多彩的志愿服务浪潮之中,以实际行动诠释着雷锋精神的深刻内涵,用青春的热忱温暖着好心之城的每一个角落。

拾起“小”垃圾,凝聚“青”力量。茂名石油分公司机关及茂南团支部组织55名团员青年联合开展“垃圾清零”活动,活动在每座中国石化加能站周边5公里范围内进行,志愿者们徒步拾荒,遇到绿植间的小垃圾和马路上的垃圾,都耐心地用长长的垃圾夹夹起来,再分类进行处理。在活动过程中,还向行人宣传环保理念,共同维护绿美茂名生态建设成果,以具体行动践行雷锋精神。

公益学雷锋,小小油站大大温暖。茂名石油分公司青年志愿服务队组织团员青年志愿者到高速、景区周边的加能站开展志愿服务活动。活动期间,志愿者们身披中国石化志愿马甲,配合交警指挥车辆疏导交通,为旅客提供路线指引、旅游向导、解答咨询

等志愿服务,他们还热情耐心地解答了外地游客关于好心之城历史、文化及旅游景点的各类问题,帮助大家更好地了解这座充满魅力的城市。同时,为了保障游客的健康与安全,志愿者们还准备了创可贴、消毒液等常用医疗用品,确保每位游客都能安心旅游。

“团”聚青年力量,助力乡村振兴。茂名石油分公司累计组织6场青年志愿者到乡村振兴对口帮扶村——袂花镇宋村的乡村振兴甜玉米园开展青年志愿服务活动,累计参与120人次。通过组织团员青年走进田间地头,帮助村民采摘玉米;在城区加能站设置“乡村振兴甜玉米”品尝和爱心售卖点,将乡村振兴成果分享给加油顾客,组织团员青年开展“爱心助农直播”,为乡村振兴注入了青春的力量和打开广阔市场。

雷锋月虽短,但雷锋精神永长存。茂名石油分公司“学雷锋”活动,通过组织青年坚持开展志愿服务,有力推动了志愿者队伍建设,积极展示出责任担当、服务社会的良好企业形象,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

信宜检察青年干警

以法律知识为笔,续写新时代的雷锋日记

茂名晚报讯 记者陈美任 通讯员苏航 刘卓琳 3月5日,共青团信宜市人民检察院支部委员会积极响应信宜市委社会工作部、团市委关于开展2025年“3·5”学雷锋纪念日志愿服务集市活动的号召,组织青年干警前往淘金湾广场开展未成年人保护普法宣传志愿服务活动,积极践行新时代雷锋精神。

活动现场,干警们通过现场咨询、发放宣传手

册的形式,将未成年人保护相关法律知识送往群众身边,同时针对群众提出的具体法律问题一一解惑答疑。

参与活动的干警纷纷表示,能够以自己的专业知识帮助需要的群众非常有意义,对雷锋精神的内涵有了更深的感悟,并表示将以雷锋为榜样,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,以更多的实际行动续写雷锋日记,弘扬雷锋精神。

推进百县千镇万村高质量发展工程

南药飘香处,山水会客厅 信宜市思贺镇 绘就产镇融合新画卷

茂名晚报讯 按照“百千万工程”要求,信宜市思贺镇认真推进落实茂名市、信宜市美丽圩镇“七个一”建设工作(即一个美丽乡镇人口通道、一条美丽示范主街、一片房屋外立面提升样板、一处美丽圩镇客厅、一个干净整洁农贸市场、一条美丽河道、一个绿美生态小公园),有力提升风貌品质亮色。去年9月以来,思贺镇党委政府与驻镇帮镇扶村工作队多次调研、讨论完善布展,至今年年初建设完成美丽圩镇客厅暨南药展厅。

客厅展位于思贺镇文化活动中心一楼,以习近平总书记重要论述“看得见山水,记得住乡愁”“绿水青山就是金山银山”“乡村振兴的关键是产业振兴”“弘扬中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化”“补齐农村基础设施这个短板”“提高公共服务便利度”“坚持走共同富裕道路”等分为7个部分搭建展览框架,讲述了思贺镇的简介和历史沿革、自然资源和生态情况、产业发展、红色文化和历史文化、基础设施建设、公共服务、发展规划等内容,全面展现了思贺的自然风光、红色底蕴和乡土人情。2020年思贺镇获得“广东省南药专业镇”称号。南药展厅和“思贺甄选”电商直播间展示了思贺的特产,南药类包括八角、益智、牛大力、肉桂、砂仁、五指毛桃、鱼腥草、生姜、佛手、蜂蜜等,特色产品类包括姑卜茶、砵仔鱼以及思贺山泉水。

布展过程中,3家帮扶单位和茂名、信宜等相关领导先后实地调研,提出指导意见,省档案馆、驻镇帮扶工作队全程积极参与展厅设计、展览布置、脚本撰写、细节打磨、讲解员培训等工作,并提供利用4份馆藏档案,协助打造专业展览。

布展以来,该展已为上级领导、兄弟单位、镇村干部300多人提供参观服务,有力宣传了思贺镇在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下蓬勃发展的喜人成效,进一步擦亮南药专业镇的招牌,拓宽了思贺特色农业产品的销售渠道。

(茂名日报社全媒体记者邓巴烽 见习记者吴彩虹 通讯员王立权)